



Polgármester bejelenti, hogy Beck Samu biz. tag ellen eső rendeltetvény el. biz. tagsági jogosultsága az 1870. t. cz. 20. §- alapján megszűnt. Tudomásul vétetett.

Polgármester előterjeszt, hogy Dr. Sztruhák István és Beck Samu biz. tagok a közigazgatási bizottság tagjai lenni megtagadják, így két tag arra választandó.

Főispán úr a törvény értelmében a titkos szavazást elrendelve, széköbbség megválasztásait: Scherer Antal és id. Petrovácz István.

Olvaszatott Szeged város közönségének átírta, melyben a miniszteriumhoz íratott azon feltételezését kéri pártolni, hogy tekintettel arra, miszerint a közigazgatási tisztviselők kvalifikációjára vonatkozó törvényjavaslat a polgármesterre néve jogvétségesség kíván, s tekintettel arra, hogy a polgármesteri állás rendszerint bizalmi állás, ezen kvalifikáció mellőztessék.

Kisgeri János pártolja Szeged átíratait, Cserba Ferenc azt csupán tudomásul véteti kéri, mert a kvalifikáció szükségét mindenkéi átírta. Cserba Ferenc indítvány elfogadott.

Polgármester előterjeszt, miszerint Bál-Monostor község tükzáróuljainak javára jóváhagyás reményében 100 ft. utalványoztatott. Helyeslőleg tudomásul vétetett.

Olvaszatott a bajai lélekzések kérvénye, melyben a pápi javadalmasra alapított földkere kivettől azó fizetése áll magukat felmenteni kéri.

Drescher Ede polgármester hosszan észlezeti az ügyet, s indítványozza, hogy a kérvény utasítsék vissza.

Kisgeri János biz. tag, hasonlóan szólal fel.

Sztrérel Lipót, Cserba Ferenc, Miaszin Zsigmond, Dr. Nikolsburger Károly a kérvény értelmében nyilatkoznak, mire a közgyűlés a kérvénynek értelmében határoz.

Olvaszatott a pénzügyigazgatóságának átírata a bor, his és csukor kávé fogyasztási adó kivételére tárgyában, mintha az egyesség nem sikerült, az árverés e hó végére lett kitűzve, Drescher Ede polgármester új bizatot meg, hogy egy bizottsági taggal az árverésnél Baja város közönsége nevében és megbízásából vegyen részt.

Főispán úr a döntésről, tekintettel arra, hogy az idő már nagyon előre halad, az ülést berekeszti, azzal, hogy f. évi október hó 14 én d. n. 3 órakor fog folytatattani.

mindgyérekbe lettek. — Barátúti szemére is hányták, hogy 24 éves létere egész vén kisasszony.

Azért mindenki szerette a Danvers kisasszonyt a falusi gyermekétől kezdve a komoly lelkű úrig, a ki nagyon is örült neki, ha legényt a derek Franciska társaságában látta. — Együtt látogattak a szegényeket és a betegeket s sőtálban nem ritkán a segéltségül is találkoztak, a ki a lelkész tündék legnagyobb részét vállaln hordta, s a kit néhány rövid hónap alatt nyájias bánásmóddal s komoly erőfeszítéssel általánosan kedvelték tettek azon egyszerű nép előtt, a mely közé a sors őt vezeté.

Az egyszerű nyúl szívu Lucy nem is titkolta vonalment Franciska iránt, s az örömet sem, a melyet neki Cyrill társasága szerezett. — Nevétsé derültbél, kedves arca nagyobb lett, ha Cyrill is velük volt; a tudós arczán is, midőn elárkozott könyve közé elégségség s boldogság tündökletét a mit szegény édes anyja szívének oly jól esett látni.

A fiatalok a hosszú télen át majdnem mindnapon találkoztak, tavasszal azonban vendégek érkeztek a lelkész-házba, s mintha Lucy társaságát csaknem egészen azok vetnék igénybe, a segéltségül és névétsé érteni keztek, mily kedlen az ő szerény kis lakásuk a lelkész leányának derült mosolya és csevegő szava nélkül. — Miss Hester Dimsdale, Lucy vendége, egyike volt azon egyszerű leányoknak, a kiknél a legnyilvánosabb jó lelkük és finom modoruk szokta pótolni. — Igen élénk és nyitlányú leány volt; talán nagyon is jól szeretett. Mások szemébe keletlenül igazságot mondani, a csipős megjegyzéseket, leggyakrabban

## Az országos méhészeti egyesület kiállításáról.

(Folyt. és vége.)

Az országos méhészeti egyesület aug. 23-án tartotta meg beszámoló és tisztújító vándor-gyűlést a Kötelenek Gönöds-Benedek apát-plebanus országgyűlési képviselő elnöksége alatt.

A gyűlés 11 órakor Gönöds-Benedek elnöknek megjelentekelőz intézett üdvözlő levele szavaival nyilván meg, napirend szerint Kriesch János érdeműs igazgató alelnök beszámoló jelentésének köszönetet mondott tisztársai nevében azon bizalomért, mellyel 3 évnek előtte megajándékoztak. Mi, ugymond, elégtelen tekinthetnek vissza lefolyt 3 évi működésünkre, mert amit nemünk kellett és lehetett, azt igen fontos nemzetgazdasági ügy, a méhészeti ügynek előmozdítása és fölvirágztatása érdekében tettünk megtenni. Hogy iparkodásunk eredményeiben áldásosnak látszák, azt részben a vándorúgyre szép számmal egybegyűlt méhészeti és méhészaratók buzgó érdeklődése által is igazolva látjuk. De az érdem orszádrészt is a gyűlésre megjelent és az országban működő méhészeknek és a méhészeti pártolónak közletességük bizonysága. Más részről üzenet, buzgó fáradozásunk következő eredményt tüntethet föl: az egyesület, létrejötté után első évben, a kívánalomnak mindenben megfelelő méltelpelet rendezett be, hol nyáron át hetenkénti létszer a látogatók javára előadások szoktak tartatni. Második évben méhészeti káfé adott ki az egyesület, és vége fömrőlásának 3. évben sikerült kiállítást rendezett az ország fővárosában. Ezek szerint az egyesület által 3 év folytala alatt elért eredmény elég szép, de még sem olyan, mellyel megállapodunk szabad volna. A tenni való — mondá tovább — még igen sok ezen a téren. Magyarországon 22 ezer tantó, igen sok lelkész, földmives, iparos, stb. van, a kik közt még eddig csak igen kevesen foglalkoznak a méhészettel. Törekedjünk tehát oda, hogy a méhészeti, mely által módunkban lesz egy önmagunk-valamint a haza összes lakóinak anyagi helyzetét előmozdítani, minél szélesebb körben meghonosuljon. De egyszermind iparkodjunk magunk lábán járni és ne szoruljunk mindeben a kormány támogatására.

Jelenté továbbá az igazgató alelnök azt is, hogy a vasutak fömöközése a méhészeti pályafutók közt terjedő terjesztése végett fölvívást intézett. A főhívrakot vasúti igazgatóság felett. Ne-

vezetesen: Biharer, osztrák-vasúti pályafortartási főnök, jelenté, hogy az eddig már 156 pályavon foglalkozik a méhészeti Egyeszerésind kiállításba helyezi, hogy a méhészeti a pályafutók közt már csak azon egy körülmény miatt is, mivel az ezzel foglalkozók kötelenek teljesítése végett emelnek kedvezőt otthon maradnak, általános meghonosításra fog érdemest tenni. Másik igazgatóság ellenléte véleményében lévén, kevésbé elő kedvező választással.

A betervezett zárszámadás szerint foggalomban volt: 2352 ft., tagdíjakból lettek 1203 ftot, a méhészeti káfé 271 ftot jövedelmezett, az alapítványok meg 180 forinttal szaporodtak. A kiadások következőkben alakultak: az egyesület kiadásai költsége 918 ft., a méhészeti káfé 892 ft. Vagyon: 2352 ft.

Ez után felolvastott az egyesület előtti elnöknek, ifj. gróf Károlyi Istvának lemondó levele, melyben a kitüntetést bizalomért köszönetet mondott a nemcs gróf, 100 forint alapítók sorába lépett és az egyesületnek a haladásához, gyarapodásához, nemcs ezójának céreléséhez kitartást kívánt.

A többi tisztviselőnek lemondása után megajelt választásnak következő eredménye lett: elnöknek, egy szavazattal Gönöds-Benedek apát s országgyűlési képviselő, igazgató alelnökké egyhangyán: Kriesch János, másodalnök: Dömötör László ügyvéd, tükzáró: Méhely Lajos mezegetem tanárségét, penztárnokai: Orlay Petrich Pál a magyar általános biztosító-társulat tisztviselője lett megválasztva.

Tiszteletbeli tagokul: báró Kemény Gábor földmivelés-, ipar- és kereskedelmi min. királyi miniszter, Gönczy Pál min. tanácsos, Mátyás Izidor osztálytanácsos és Sartori Luigi a milánói méhész-egyesület főtitkára választottak meg.

Minután még elhatározottat, miszerint báró Ambroz Béla, érdemének elismeréséül, az egyesület tiszteletbeli elnökségének elfogadása végett meg fog keresteni: a gyűlés, napirend legutolsó tárgyaára — az üdvítványok elintézésére tört ár.

Az első indítványt Gönöds-Benedek elnök ur tette meg, mely folytán javaslatba hozta, hogy az egyesület: költősségileg intőzzen felirattal Kérynt Erzsébet császárné és királyné ő felségéhez, hazánk minden országos és közigyely őléles anyja gondtal felkérőül, nemesleki pártfogójához, hogy az országos méhészeti egyesület fővárosioké legkegyelmesebben elfogadni méltóztassék.

A közgyűlés ezen indítványt helyesléssel elfogadta, de szükségesnek találta, hogy az igazgatóság előbb a foudvarmesteri hivatalnál iparkodjunk megadni, vajjon ő felsége kegyesen fogadná-e hódolatunk ezen jelét?

Tanos Pál indítványának bevezetésében előhozta, miszerint a néptanodák és véptanodák az országzerte megindult méhészeti mozgalommal szemben feltűnően egykedvű magatartással éltek, miért is indítványozza, hogy kéréssek fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterium, miszerint „Méhészeti és kertészeti lapok” alapítván, ezeket minden néptanodának ingyen küldje meg, hogy hazánk 22 ezer tantónak mód és alkalom nyíljassék a méhészeti tanulmányozásra és a nép között terjesztésre.

Gönöds-Benedek az indítványt akként módosította, hogy a méhészeti és kertészeti lapok helyett (mert ez rengeteg költséggel járna.) hanem a „Néptanodák Lapjában” közöltessék.

A közgyűlés több előadó meghallgatása után elfogadja a Tanos-Gönöds-Benedek indítványt, mert előre is meg van győződve, hogy ennek ifj. értelemben történő keresztülvitele lényeges fordítást fog tenni a méhészeti országos elterjedésébe.

Minután még egyelő indítványok elintézésé után a közgyűlés határozattal emelte, miszerint a következő közgyűlések kiállításra képesulban a vándor-gyűlés székhelyén tartassanak: a gyűlés Gönöds-Benedek elnöknek szívélyes búcsúszavaival berekesztett.

## Különfelek.

— Tisztelet előzetőnknek, kiknek előfizetésük a múlt megújuló lejárt, lekötők annak mielőbbi závoz megújítására.

— Lapunk kiadója tisztelettel kéri fel az illetéket a hiátvonalok előfizetés és hirdetésai pénzével minél előbbi beküldésére.

— A Petőfi-szobor-leleplezés. — A leleplezés alkalmánál a szobor talapzatára tenő koszarok száma már eddig is meg haladja a ezeret, közöttük a „Baja város közönsége-é” is diszessége által fölülé helyet foglalt.

— Czifrusz Ferencz Bács-Bodrog megye kir. tanácsos tanfolyójého 30 éves tanfűrűt emlékre f. hó 12-én Zombahorban tett ünnepi, igen emelkedett hangulatban folyt le. — A „Vadászkör” szállodában rendezett banketten, nem csak a megyéből de a szomszéd megyékből is számosan vettek részt, az ünnepet tiszteletl és tanítványok közül. — Városunkból jelen voltak Scheiber Gyula főkapitány, dr. Iványósi Pál, Pöllerman Bertalan, dr. Bartsch Samu képviselő és Bocsay Kristóf urak. — Dr. Iványósi Pál felszólított monddott, mely viharos teteszenben részesült.

— A szegedi tankerület főigazgatójává, mely kerülethez tulajdevelőg városunk is tartozik — Fehér Imoly, benézés, az eszteromni főgymnázium igazgatója lön kivéve, ki — új állását elfogadandó — már Szegedre is utazott.

— Vályi György szülinévűsülete megkezdte Bajára, de nincs hol játszana. — A Bárány vendéglő színterme most van átalakítva alott, egyébb helyiség Baján nyílik. — Valóban számtalanok azon alkalomok, melyekkel a színhelynek — a közönség közönyven kívül — Baján küzdeni kell!

— Aratól értesülünk, miszerint a „Nemzeti kaszinó” minden második szombaton házi-estélyt rendez. A múlt szombati estély sikere remélni engeli, hogy ezen estélyek látogatottak s kedvelések lennének. A legközelebbi estély f. hó 21-iken fog megtartott.

— Lapunk múlt számaiban, s a fővárosi és vidéki lapok legnagyobb része közötté azon új intézkedéseket, melyeket áhítógat a postánál a legközelebbi telet. Egyik volt, hogy az ajánlott levelek újyfői csak R. rel lesznek megjelölendők, a második, hogy az ezi október első napjától a postahivatalok számlákat és váltókat fogadnak ki behatás végett.

— Mint közvetlen forrásból értesülünk, a helybeli, s valóságilag egy többi postahivatal is, mindegyik semminem rendelést nem vett sem az egyik, sem a másik intézkedésre néve, s így ha lehet is, hogy az első intézkedés újvokor életbe lép, de a második októberben semmire sem fogantositott!

— A vidéki hírlapok és az olvasó közönség közötti viszonyt a következő érdekesleg illusztrálja egy vidéki német lap: „Egy vidéki lap kiadása valóban kedves dolog. Ha a lap a politikával csak foglalkozik, elgedeltem a közönség; ha keveset, akkor látni se akarja. Ha a szöveg nagy betűkkel nyomatik, akkor panaszkodnak, hogy a betűzet pénzért keres a tartalom; ha kis betűk fordulnak elő, akkor nem lehet olvasni, mert a szem romlik tőle. Ha trifliknak, akkor „unalmas laposfények” vagyunk; s ha komolyan írunk: „elasonatosított vastagnyakudalmuk” neveznek. Hozzunk eredeti cikkeket: elűnknek minél, mert nem „gújítunk” elég szorgalmasan;” akkor azért van panasza, hogy „nem rögön olvastuk.” Dicsérünk valakit: „szerezhők!” gyönyök: ha nem dicsérünk senkit, akkor is részrehajlás vádlnak. Adunk oly cikkeket, mely az asszonyoknak tetszik: azt mondják rá a férfiak, hogy ez csak „fesegegy”; ha pedig az asszonyokat nem elégtűnk ki: azt mondják, hogy nem alkalmas olvasmány a család részére. Vannak olvasók, kik ezt hiszik, hogy az újsg csak egy önmagától csinálódik, s kiállításra se fáradságba, se költségbe nem kerül.”

— Szintársulatunk ma, vasárnap kezd megújulását a „Nemzeti szálloda” termében ideiglenesen felállított színpadon Vidor Farkas kedvet a legújabb népszavazásról, a „Város sapkával”. — Felhívjuk közönségünket a szintársulat szíves pártolására.

Angolból.

László János.



